



# 陳葉馮學術及發展基金報告

## CCIF Scholarship & Development Fund Reports



2023/7/12-15

盛德中心  
Shing Tak Centre  
盛德中心學校  
Shing Tak Centre School



台北升學及文化交流團  
Taipei Study and Cultural Exchange  
Tour

2023/10/8

盛德中心  
Shing Tak Centre



家居維修課程  
Home Repair Course

2024/4/2-6

則仁中心  
Chak Yan Centre



侗族文化遊學之旅  
Dong People Culture Study Tour

2024/4/29-5/2

盛德中心  
Shing Tak Centre  
盛德中心學校  
Shing Tak Centre School



韓國科技及文化交流團  
Korea Science, Technology &  
Cultural Exchange Tour

2024/6/28-8/13

則仁中心學校  
Chak Yan Centre School



紐西蘭短期英語進修  
New Zealand Study Tour

2024/7/2-11

許仲繩紀念學校  
Hui Chung Sing  
Memorial School



成都交流團  
Chengdu Service Exchange Tour 2024

2024/8/5-12

則仁中心學校  
Chak Yan Centre School



加拿大升學探索視頻拍攝交流團  
Exploring study in Canada Video  
Shooting Exchange Tour



## 盛德中心及盛德中心學校 - 「台北升學及文化交流團」

### Shing Tak Centre & Shing Tak Centre School - "Taipei Study and Cultural Exchange Tour"

中心獲陳葉馮學術及發展基金資助，與盛德中心學校合辦台北升學及文化交流團。經過甄選後，十二位高中學生參與二零二四年七月十二至十五日的考察團，行程充實豐富，具有多方面的升學資訊，也可親身了解當地的社會文化。

學生們除探訪國立臺灣師範大學及聖約翰科技大學，也走進了充滿著當地文化氣息的景點，包括士林夜市、淡水老街、十分風景區，防災科學教育館，以及必到地標台北 101 購物中心。學生們全程投入，每到一個地點都積極探索及發問，也很享受與同學們一起品嚐台灣美食及到處打卡留念的時光，度過了一個美滿的遊學之旅。



在國立臺灣師範大學前留影  
A photo in front of the National Taiwan Normal University

專心地聆聽學院的升學資訊介紹  
Listen to the Academy's further studies introductions



一起品嚐台灣夜市的美食  
Let's taste the authentic delicacies of Taiwan's night markets



美景當前，做個有型姿勢！  
Making a stylish gesture in front of the beautiful scenery

## 盛德中心 - 「家居維修課程」

### Shing Tak Centre - "Home Repair Course"

盛德中心兩位舍友楊周祥及江少亨，於本年度獲陳葉馮學術及發展基金資助，報讀由家居維修學院及家居維修義工協會舉辦的家居維修初班課程。兩位舍友對維修工作興趣盎然，認為技能實用，並能服務家人及社群。完成課程後，他們主動協助家舍完成小型維修，以一己之能服務家舍。及後，他倆更參與中心的維修小隊，在專業導師指導下，與有共同興趣的舍友一同學習更多技巧，嘗試走進社區的舊建築（包括前盛德中心舊址）協助進行簡單的維修翻新工作，達到學以致用及服務社區的目的。



舍友在家舍進行小型維修，學以致用  
The boys carry out minor repairs at STC home, applying what they have learned



侗族人遊學文化之旅  
Group photo with Dong children

## 則仁中心 - 「侗族文化遊學之旅」 Chak Yan Centre - "Dong People Culture Study Tour"

經歷多年疫情後，海外交流團終於重新啟動。同工帶著八位舍友於二零二四年四月二日至六日前往貴州較偏遠的山區，探訪侗族居民。這次旅程中，舍友親身體驗當地孩子的生活，包括步行六公里山路上學的艱辛、在缺乏空調及處處受蚊蟲困擾的情況下生活等。

令人欣慰的是，舍友們沒有抱怨之餘更體會到自己早已擁有著「豐裕的」生活條件，從而更珍惜自己的生活，並以同理心回饋社會。



跟侗族人學習田間捕魚技巧  
Learning Fishing skills in the field with the Dong people



親身體驗打造一張小木凳  
Hands-on experience in crafting a small wooden stool



學生感謝陳葉馮學術及發展基金的贊助  
Students thanks for sponsoring

## 盛德中心及盛德中心學校 - 「韓國科技及文化交流團」 Shing Tak Centre & Shing Tak Centre School - "Korea Science, Technology & Cultural Exchange Tour"

中心獲陳葉馮學術及發展基金資助於二零二四年四月二十九至五月二日，與盛德中心學校合辦韓國科技及文化交流遊學團。經過甄選後，共八位中小學舍友參與遊學團。行程包括遊覽首爾市立科學館、機械人博物館、南山公園、國立民族博物館、開港場街以及著名的購物天堂明洞等，可說是現代科技及古今文化都能一一體會。參與舍友十分期待及珍惜是次交流機會，全程投入，積極認識不同的文化及學習新事物。



認識韓國人工智能機械人  
Meet the Korean AI robot



韓服體驗，成為一位 Oppa  
Experiencing Hanbok, become an Oppa



學習當地文化，先要懂當地的文字  
To understand the local culture, one should learn the local language first



## 則仁中心學校 - 「紐西蘭短期英語進修」 Chak Yan Centre School - "New Zealand Study Tour"

學校今年度舉辦澳洲生命教育交流後，其中兩名參與的中四學生馮同學及莊同學深深感受到英語的重要性，便主動提出到海外短期生活考察兼進修的想法，以提升他們的英語能力。經過家長的同意及學校社工安排後，獲陳葉馮學術及發展基金部份的資助，讓該兩位學生參加由紐西蘭語言學校舉辦的短期英語認可課程，課程專為外國學生在當地學習英語而設計，涵蓋聽、說、讀、寫各方面的技能。學生透過參加各類社交活動和參觀當地特色的歷史景點，學習英語的同時更可了解紐西蘭的多元文化。

此外，學生亦透過參與團隊合作的短片拍攝，記錄他們學習過程和生活體驗，不但激發他們的創意和實踐能力，將自己寶貴的海外學習經驗分享給同學及家人，展現參與學生不僅能提高英語水平，還能擴展國際視野，增強自信心，為未來的學習和職業發展打下堅實的基礎，並促進了個人的成長。



郭智穎校長與彭淑儀老師遠赴新西蘭英語學校探望兩位剛放學的中四同學  
Principal Kuo and Miss Pang went to the English School in New Zealand to visit two Form 4 students who had just finished their classes



黃秉堅社工遠赴新西蘭迎接完成英語課程的同學，回港前遊覽當地名勝魯阿佩胡山  
Social worker Wong Ping-kin went to New Zealand to take care of students and welcome them to complete the English course. Before returning to Hong Kong, visited the local attraction Mount Ruapehu



離開香港超過一個月，郭校長與彭老師帶同學到當地的中式餐館品嘗美食  
After being away from Hong Kong for over a month, Principal Kuo and Teacher Pang took students to a local Chinese restaurant to taste delicious food





## 許仲繩紀念學校 - 「成都服務交流計劃 2024」

### Hui Chung Sing Memorial School - "Chengdu Service Exchange Tour 2024"

本校獲陳葉馮學術及發展基金資助部分開支，於二零二四年七月二日至十一日參與由香港理工大學主辦的服務學習交流計劃。

本年度甄選了一位中三及三位中五同學參加該計劃，到成都樹德實驗中學（弘毅分校）進行義務教學活動。同學們在實踐中學習，從過程中不但增加了自我認知及自我反省的能力，更能了解川港兩地文化，加深對內地的認知。

此次交流計劃為同學們提供了一個難得的機會，通過與成都當地學生的互動，同學在教學技巧、跨文化溝通能力以及團隊合作等方面都取得了顯著的進步。這些寶貴的經驗將對他們未來的發展產生深遠的影響，並在服務他人的過程中成長。



郭同學協助課室管理  
Student Kwok is assisting with the classroom management

感謝陳葉馮學術及發展基金、田家炳基金及香港理工大學的資助，透過這個交流平台，讓學生充份體驗當地文化和教育環境。



區同學充當小老師，解答學生提問  
Student Au is acting as a teaching assistant, answering students' questions



## 則仁中心學校 - 「加拿大升學探索視頻拍攝交流團」

### Chak Yan Centre School - "Exploring Study in Canada Video Shooting Exchange Tour"

兩位在本港取得兩項全港性視頻比賽（註）冠軍的學生，透過參與是次加拿大交流團，體驗當地的生活文化之餘，更藉機探索升學行情，為將來的升學選擇提供更在地的參考。他們嘗試實地取材拍攝視頻紀錄片，從多角度探究社會熱門議題，學習如何觀察和捕捉異地環境特徵，並進行拍攝和視頻編輯，學生倆盡情發揮創意，磨練入門技巧，其國際視野和生活經歷更得以拓寬。

註：

香港律師會主辦「區·愛·法」KOL 短片創作比賽全港中學組冠軍

香港物流協會主辦教育局協辦「你眼中的物流 - 全港中學短片拍攝比賽 2023」冠軍



於加拿大有名的學府 - 英屬哥倫比亞大學留影  
Photo at the renowned University of British Columbia in Canada



同學在加拿大實地取材，拍攝視頻紀錄片  
Students collected materials on the spot in Canada and shot video documentaries